

В объединенный диссертационный совет
Д 999.201.02 на базе ФГБОУ ВО «Вятский
государственный университет» и ФГБОУ
ВО «Поволжский государственный
технологический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Семенова Артура Анатольевича на тему:
«Обеспечение финансовой безопасности в управлении обязательствами
организаций химической промышленности», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая
безопасность)

Актуальность темы исследования обусловлена тем, что ввиду наличия негативных тенденций в развитии отечественной экономики, многими экспертами справедливо поднимается проблематика обеспечения устойчивого и безопасного развития хозяйствующих субъектов, функционирующих в той или иной отрасли хозяйства, в частности в сфере химической промышленности.

В Прогнозе долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2030 года отмечено, что к 2020 году объемы химического производства должны вырасти по сравнению с базовым 2011 годом на 43 %, а в 2030 году – в 2 раза. Для достижения таких темпов роста необходимы активные действия тактического и стратегического характера по обеспечению устойчивого развития хозяйствующих субъектов данного сектора экономики.

Важную составляющую в устойчивом развитии организаций, в частности функционирующих в отрасли химической промышленности, занимают вопросы, связанные с обеспечением финансовой безопасности применительно к сфере управления обязательствами. Среди угроз финансовой безопасности хозяйствующих субъектов выделяются угрозы неисполнения обязательств по договорам, что приводит к ухудшению финансового положения, снижению оборачиваемости оборотного капитала, потере платежеспособности и спаду объемов производства вследствие недостаточности ресурсов. Поэтому для целей противодействия угрозам неисполнения обязательств необходимо развитие соответствующих теоретических и методических подходов, что и обуславливает актуальность темы исследования.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в решении проблемы развития инструментов обеспечения финансовой безопасности в управлении обязательствами организаций химической промышленности с целью гарантии их устойчивого экономического роста.

Выдвинутые на защиту положения соответствуют теме и цели исследования, решают научные и практические задачи. В работе развиты теоретико-методические основы финансовой безопасности для системы

управления обязательствами экономических субъектов, функционирующих в отрасли химической промышленности, предложен алгоритм проведения аналитических процедур по оценке региональных условий деятельности организаций химической промышленности, а также методический и аналитический инструментарий проведения мониторинга финансовой безопасности таких организаций. Диссертационная работа Семенова А.А. является самостоятельным научным исследованием, имеющим значение для развития методического инструментария обеспечения финансовой безопасности применительно к сфере управления обязательствами хозяйствующих субъектов.

В качестве замечания хотелось бы отметить некоторое несоответствие темы, цели и объекта диссертационного исследования. В работе раскрываются теоретические вопросы и способы решения проблем развития инструментов обеспечения финансовой безопасности в управлении обязательствами организаций химической промышленности, однако, объект исследования содержит указание на экономическую и финансовую безопасность регионов. Считаю более целесообразным ограничить объект исследования только отраслевым уровнем – химической промышленностью.

Вместе с тем, высказанное замечание не снижает научной и практической ценности работы соискателя. Диссертационное исследование Семенова Артура Анатольевича на тему: «Обеспечение финансовой безопасности в управлении обязательствами организаций химической промышленности» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Сведения о составившем отзыв:

ФИО: Кувалдина Татьяна Борисовна

Ученая степень: д.э.н.

Ученое звание: доцент

Место работы: Омский государственный университет путей сообщения


Должность: зав. кафедрой «Финансы, кредит, бухгалтерский учет и аудит»

Контактные адреса:

e-mail: kovaldina2004@mail.ru

телефон: (3812) 31-06-63

почтовый адрес: 644046, Пр. Маркса, 35

Личная подпись: 

12.04.2019.

Подпись Кувалдиной Т.Б. удостоверяю

Вх. № 95 от 24.04.2019